

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

TELEGRAMAS

Madrid 30 á las 9-45 n.

Mañana en la Junta general que celebrará el Casino Zorrillista se tratará de la carta cifrada enviada por el Sr. Ruiz Zorrilla, la cual según se dice contiene graves declaraciones.

A las 9'50 n.

Niégame que el Sr. Becerra esté en actitud discrepante.

El *Resúmen* atribuye á los conservadores trabajos para conseguir el aplazamiento de la reunión de las Cortes.

A las 10'n.

La *Iberia* confirma que el gobierno español ha entablado negociaciones previas con las potencias para llegar á un acuerdo con objeto de negociar despues con el Sultan de Marruecos sobre la concesión de reformas comerciales.

Dícese que se reunirán en Paris los emigrados españoles.

A las 10'10 n.

En el manicomio de Carabanchel ha fallecido el Sr. Ruiz Avila, ex-director de *El Porvenir*.

Niégame que tenga fundamento el rumor de que los federales mantengan inteligencias con el Sr. Salmerón.

4 por 100 interior. 66'70
Amortizable. 83'45
Billetes Cuba. 98

Según sus participas de 25 pesetas, el Sr. Salmerón acaba de recibir noticias de Madrid, ayer 29 de Octubre, de que el Sr. D. Amador de los Ríos, y que se concediese el dote al Duque de Sevilla.

También se aseguraba que las Cámaras francesas habían derrotado al Gobierno en dos votaciones consecutivas.

¿A QUIÉN LEYERE

Verimos al campo del periodismo, ajenos á toda idea y á todo partido político.

En la vida social hay cuestiones superiores en el orden de aplicación práctica y son las que se rozan más con el bienestar de los pueblos.

Éstas han de ser las que atraigan principalmente nuestra atención y al guiar nuestra pluma se traduzcan en exposiciones claras, en imperecibles juicios y en mesuradas reflexiones.

Partimos del principio de que la familia es la unidad fundamental de la que se forman los múltiples y divisores de la sociedad.

Sobre esta base hemos de cimentar nuestros trabajos, consagrando á la defensa de los derechos é intereses de la familia, tanto en su manifestación individual como colectiva, todos los esfuerzos de que nos sentimos capaces.

Sabemos cuál es la misión de la prensa periódica; y convencidos de cuán estrechas son las obligaciones que impone á los que abrazan la noble profesión del periodismo, hacemos voto de guardarlas bien y fielmente.

No se nos ocultan los sinsabores que experimenta el que consagrándose por entero al ejercicio de decir y sostener la verdad, ha de pugnar contra lo establecido por los que se titulan amigos de ella y no lo son; pero nosotros que nos sentimos con ánimo para no negarla, sobre su ara y no ante ningún ídolo quemaremos incienso.

Así como nuestro intento es salir á la defensa de todo lo que sea bien común, así nuestros esfuerzos y ahínco serán amparar y sostener los derechos é intereses de los ramos de producción, tanto en el campo intelectual como en el material.

El comercio y navegación; la industria en sus diferentes manifestaciones; la agricultura en todos los ramos que comprende y las ciencias y artes por lo que tienen de importante y principal, han de merecer de nosotros una especialísima predilección.

Los modernos adelantos que en todos los órdenes de la actividad humana han hecho cambiar de aspecto las condiciones de la vida práctica, requiera hoy, principalmente en una provincia como la nuestra, que haya un elemento, un medio de propagarlos.

Por esto nos proponemos tener al corriente de ellos á los que de saberlos estén necesitados, ó simplemente se huelguen de conocerlos para so-laz de sus fatigas ó recreo de su espíritu.

De aquí que aceptemos como lema esencial de nuestra empresa el título de *Diario de Noticias*.

Serenos cronistas exactos é imparciales de cuantos sucesos ocurran y á nuestra noticia lleguen, seremos censors en los asuntos que sean del dominio público, huiremos de la lisonja que deca, tanto como de la censura que enaltece.

No escudaremos la parte amena de nuestra modesta publicación, por lo mismo que creemos inútil mezclar lo agradable con lo útil. Es fuerza que en ella encuentren satisfacción todos los gustos y apetencias, siempre que no salgan alifanados de lo honesto y de lo conveniente.

Y todo mismo que hemos de poner nuestra pluma al servicio de tales propósitos, hemos de rechazar todo aquello que no sea digno, oportuno, decoroso y correcto.

Con nuestro respeto al principio de autoridad y el reconocimiento á los preceptos de la Religión de nuestros padres, constituirán uno de los principales capítulos del mandato que nos imponemos como regla de conducta.

En nuestra conciencia de imposiciones y de buenas influencias, podemos afirmar que nuestra publicación no aspira á ser un negocio, sino un servicio. Si el público nos concede benevolencia y favor, seguiremos desarrollándolo sin reparar en sacrificios porque ni nos mueve el deseo de lucrar, ni el impulso de una vanidad ajena á nuestro carácter.

Ninguna novedad en nuestra manera de ser en las condiciones bajo las cuales nos presentamos, podrán dar á nuestra publicación una importancia que acaso agrade: mas como hemos de ser siempre parcos en el prometer, preferimos la sorpresa que complazca al ofrecimiento que no se cumpla.

Trataremos siempre á quienquiera en la forma y modo en que nosotros queremos ser tratados; porque si respeto merece la persona considerada como entidad social, no es menos acreedor á él quien contiene y reserva sus juicios para razonar sobre los hechos que son del dominio público y se detiene al encontrar la entidad personal que interviene en ellos.

Nuestra misión no es de polémica. Si nos place la discusión, á veces necesaria para esclarecimiento de las cuestiones, nos desagrada el estéril litigio que degenera frecuentemente en infamante brega.

El público tiene derecho á que no se le ofenda con el pesado y molesto discutir, que unas veces no interesa, en ocasiones cansa y en muchas escandaliza, por eso nunca seremos parte ni daremos motivo para que la prensa se degrade convirtiéndose en actor ó en vehículo de irreparables agravios.

Tales, en suma, nuestra manera de pensar y los propósitos que alimentamos: la tarea es difícil y el éxito no abonado, pero nuestro deseo es el de alcanzar el aplauso de todos y á esto dedicaremos nuestros esfuerzos.

Si la suerte es propicia hemos de redoblarlos; pero aun siéndonos adversa los dará por bien empleados.

LA REDACCIÓN.

Dirigimos nuestro afectuoso saludo á la prensa y muy especialmente á nuestros colegas de la provincia de quienes deseamos correspondan á la visita que les hacemos enviándonos sus respectivos números.

Expresámosles además nuestro vehemente deseo de lograr su consideración y buena amistad, con el fin de que unidos nuestros esfuerzos á los suyos logremos de mancomún el fin á que todos aspiramos, esto es, á la prosperidad de nuestra patria.

Sin previo aviso suyo, enviamos á algunos amigos y personas conocidas, nuestro periódico, con el deseo de que nos favorezcan permitiendo figuren sus nombres en las listas de suscripción.

Las que no tuvieren á bien complacerse pueden servirse devolvérselo, pues en caso contrario entenderemos que tienen gusto en seguir siendo suscriptores.

COMENTARIOS

Leemos:

«En las Escuelas de primera enseñanza de Francia se trata de crear clases especiales de Agricultura, concediéndose un sobresueldo á los maestros que se encarguen de las mismas.»

He aquí una reforma que en Mallorca sería perfectamente inútil.

Para nuestros agricultores no puede dar buenas enseñanzas más que una sola maestra histórica y veneranda.

Sobre todo veneranda.

La tradición.

Aun por otro motivo puede probarse la inutilidad de la reforma francesa.

Los había en Ultramar y se han suprimido. En España no los hay ni los habrá probablemente.

Los profesores de primera enseñanza no tienen en España el carácter de funcionarios públicos. En efecto: el ayuntamiento de Malpica (Coruña) arrendó una casa para la escuela y habitación del maestro de aquella localidad. El municipio no pagó al maestro sus haberes, ni el material de la escuela, ni siquiera el precio del arriendo. El dueño de la finca entabló el juicio de desahucio, y el procedimiento, en vez de dirigirse contra la corporación municipal, se dirigió contra el maestro, á quien pusieron en la calle en compañía de su mujer y cuatro hijos. Esta familia pidió protección al alcalde: el alcalde requirió de inhibitoria al juez: intervino el gobernador de la provincia en el asunto, y discrepó del juzgado, y todavía dura la cuestión, permaneciendo sin cobrar el propietario de la finca, y en la calle y sin un céntimo la familia del maestro.

Que es lo que se quería demostrar.

Un refrigerante para ciertos individuos que á todo trance quieren ser concejales: «El delegado del señor gobernador en Alberique (Valencia), continúa embargando los bienes de los concejales que componen el ayuntamiento de aquella villa, por los débitos del contingente provincial que, según noticias, ascienden á 50.000 pesetas.»

Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...

La humanidad va siendo de cada día más precoz.

Dos jóvenes de doce años el uno y de catorce el otro, pertenecientes á distinguidas familias de Santa Elena (Jaen) se han batido á revólver.

Primera precocidad. El duelo fué originado nada menos que por una terrible cuestión amorosa.

Segunda precocidad. Uno de los contendientes quedó atravesado de un balazo en el vientre, falleciendo á las pocas horas.

¡Y esta es la tercera y última precocidad!

La prensa de Lima nos da la noticia de la muerte repentina de la señorita D.^a Rosaura Sevilla, al saber que su tío, el millonario don José Sevilla, le legaba en su testamento la suma de diez mil libras esterlinas en oro.

Oh sorte crudel, destino fatal...

A bien que hay quién sospecha que la señorita Rosaura tuvo intención de renunciar el legado y probar de un modo irrecusable su extremado desinterés.

Y resolvió morir.

Y resucitar otra vez de entre los muertos, para gozar de la fortuna entre los vivos.

Lo que ella se diría seguramente: Probemos la resurrección.

¡Pueden hacerse tantas cosas con diez mil libras esterlinas!

Amor con amor se paga. Han reparado los franceses que vamos afran-

cesándonos de cada día más y en justa correspondencia tratan ahora de españolizarse á toda prisa.

Y al efecto, ya que nosotros descubrimos cada veinte y cuatro horas una filtración, una fuga de presos ó un robo de iglesia, han dado ellos en descubrir todos los días una nueva sociedad dedicada á la venta de condecoraciones.

Primero se descubrió la vendedora madama Limouzin; luego el vendedor general Caffarel; más tarde un nuevo vendedor ó vendedora cuyo nombre desconocemos aún.

De fijo descubrirán mañana un cuarto vendedor y pasado otro y después otro y así sucesivamente.

Vamos, que se van españolizando. Y que nosotros hemos de seguir afrancesándonos sin fregua ni descanso.

Si pudiéramos imitarles también en eso de las condecoraciones.... Pero nó. Ya no queda un español sin condecorar.

Dice Mencheta:

«El Sr. Alonso Martínez ha excitado al fiscal del Tribunal Supremo para que se denuncien las adulteraciones de los vinos destinados al consumo y á la exportación. Con tal motivo se dará en breve una circular.»

El comentario se lo cedemos á *La Opinión* que hasta hoy ha llevado la batuta en cuestión de adulteraciones.

Sólo haremos constar la satisfacción que nos causa la noticia.

Y también la sorpresa que nos produce. Porque íbamos sospechando que predicar en Alonso era sermón perdido.

CARTA DE CEUTA

20 Octubre de 1887.

Sr. Director de *La Almudaina*.

Querido Sr. Director: he leído con mucho interés la noticia que se publica en su periódico de que el Sr. Muley Hassan, príncipe de Marruecos, ha enviado al Sr. Director de *La Almudaina* una carta en la que se expresa su deseo de que España le conceda el título de Príncipe de España. He leído también la noticia de que el Sr. Muley Hassan ha enviado al Sr. Director de *La Almudaina* una carta en la que se expresa su deseo de que España le conceda el título de Príncipe de España.

He hablado con varios moros de los muchos que entran todos los días en nuestra plaza, respecto á la enfermedad del Sultán y aseguran todos ellos que Muley Hassan está envenenado y que á pesar de las oscilaciones que ofrece su enfermedad, el fin de su vida no está lejano.

Por esta causa los disturbios entre las kábilas van de cada día en aumento, pues mientras unas desean por sucesor al visir de Wazan, á otras interesa proclamar al hijo mayor del Sultán actual joven de diez y seis años que al frente de un ejército persigue á los rebeldes.

V. ya sabrá que en Tanger hay fondeados buques de guerra franceses, ingleses y españoles en expectativa de lo que pueda suceder.

Además de esto, España ha enviado aquí dos mil tiendas de campaña y mil y pico de mantas para la tropa, que está reunida al sur de la Península, dispuesta á embarcarse al primer aviso.

Según noticias del interior que yo creo autorizadas, el hermano mayor del Sultán, que tiene grandes simpatías por España, ha manifestado que haría cesión á los españoles, en caso de concederle estos su apoyo, del terreno necesario para extender convenientemente nuestras posesiones africanas antes que enemistarse con nosotros.

Los ingleses trabajan con actividad para atraerse las simpatías de los marroquíes, pero estos conocen perfectamente sus intenciones y saben que sus manejos obedecen á interesadísimas miras. Inglaterra haciendo hipócritas manifestaciones de buena fé, se alarma por las pretensiones naturales que toman las demás potencias, especialmente España, á pesar de lo cual ella sería la primera, si se presentase la ocasión, en hacer presa de todo lo que pudiera alcanzar.

Esto es lo que España no debe de ninguna manera consentir. España es la única nación que tiene verdaderos intereses que proteger en Marruecos y la que cuenta más simpatías entre estos indígenas. Si nuestros gobiernos hubiesen dedicado alguna mayor atención á los asuntos marroquíes; si nuestros comerciantes é industriales hubiesen procurado como los franceses, alemanes é ingleses, introducir aquí sus productos y extender sus relaciones por el interior del país, mucho hubiera variado el papel que deberá desempeñar España el día que los europeos intervengan en las luchas intestinas que han de destrozarse inevitablemente el cadáver de Muley Hassan.

B. T.

ASUNTO CONTINGENTE

Al decir de los economistas, se considera que una comarca es feliz cuando es densa en población.

Por tanto nuestra provincia, que tiene aproximadamente unos mil habitantes por legua cuadrada, debe considerarse como país afortunado.

Mas esta afirmación, que los sabios y estadistas preconizan como si fuese dogma de fé, puede ponerse entre nosotros muy en duda, en razón á que estamos acostumbrados á oír declamaciones acusando miseria y malestar por todas partes.

No hace muchos meses, que un apreciable colega cantó en hermosos y doloridos versos arrancados á manera de plañidero quejido de la lengua mallorquina, la triste partida de los emigrantes que abandonaban el ingrato suelo de la patria por no hallar en él, lo que para sustento necesitaban.

En otras formas y por diverso conducto, llegan hasta nosotros amargas quejas referentes á la triste situación por la cual, dicen, está pasando la clase proletaria y en este sentido se expresan también varios de los trabajadores cuya opinión hemos oído.

No tenemos estudiada á fondo esta cuestión para poder, sin más forma de proceso, entrar en su exposición y juicio; pero entendemos que entre el optimismo de los economistas y el pesimismo de los que sueñan á todas horas con una miseria que no se ve y con un malestar que no es ostensible, cabe el maduro examen y el pausado razonar, productores del acierto.

En este asunto, lo mismo que en todos los que tienen relación con el modo de subsistir de los pueblos, vale la pena escudriñar las causas y los orígenes de los hechos, para que sea posible deducir la verdad ó encontrarla.

Conviene, aunque sea un poco aventurado, en que existe la decantada emigración en proporciones tales que salgan de los límites de lo natural y acostumbrado, no está probado que reconozca por motivo la miseria, propiamente considerada, ni la falta de trabajo, ni otro alguno procedente de trastorno en el orden de los acontecimientos normales.

Conociendo y apreciando las condiciones y carácter de muchas gentes, las cuales, no sólo aquí, sino en todas partes, son más propensas á la holganza que al trabajo; de esas gentes que fían su porvenir más al azar y al golpe de fortuna que á la verdadera y nunca defraudada laboriosidad, no será difícil ni fuera de propósito sospechar que obedecen, en cuanto á su conducta, á una ley que los obliga á abandonar el trabajo posible, ocioso y desgracia que alimenta en general la humanidad, y como har por desgracia ser más inclinados á sufrir privaciones que á practicar esfuerzos, de ahí que en ellos la costumbre de holgar se convierta en hábito y que prefieran ir en busca de los mentados tesoros y falso bienestar que les ofrecen consejos y leyendas en extrañas, apartadas y por lo común inhospitalarias tierras.

Por donde se ve que puede haber un móvil para la emigración muy diferente de aquel de que se sospecha y que manejan á manera de arma afilada los descontentadizos ó los interesados para cargar la mano sobre los poderes gubernamentales haciéndolos responsables de este mal.

Nosotros no hemos de absolver de semejante culpa al que verdaderamente la tenga; sino que nos será grato, si agradable puede ser á quien se precie de tolerante más que de severo, señalar á la opinión del público el sitio en donde se halla el delincuente.

No nos repugna repetir que la holganza es una grave dolencia que deja perpétuamente lisiados á cuantos son víctimas de ella; pero como sus estragos trascienden al común de los individuos, pesan á título de deficiencia sobre el eje de sustentación en donde se asienta la prosperidad del país.

El trabajo es, en efecto, el medio de subsistencia de todo el género humano.

Quien huye de él abdica en cierto modo de sus derechos como miembro de aquel cuerpo y por lo mismo que es un miembro inútil, vale para el desembarazo del cuerpo que se separa de él, lo mismo que el que emigre.

Por donde la emigración, bajo este aspecto considerada, es más bien una ventaja que un perjuicio.

Ahora medite el curioso sobre si nos amenaza un peligro con la susodicha emigración, ó si se verifica sencillamente el fenómeno de la secreción que cura ó de la selección que purifica. Nosotros somos de esta última opinión.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

En el cementerio del Padre Lachaise, de París, se ha inaugurado con asistencia de las autoridades un horno para la cremación de los cadáveres.

Dos de ellos procedentes de los hospitales y reclamados por sus parientes fueron incinerados en el espacio de dos horas, produciendo cada uno cuatro kilogramos de cenizas.

M. Herbet, embajador de Francia ha sido muy bien recibido en Berlín. El conde Herbert

de Bismarck le ha asegurado que Alemania tiene intenciones pacíficas y deseos de estrechar las relaciones que existen entre los dos países. Podemos asegurar que el conde de Bismarck ha dicho al embajador que *el gobierno alemán hará cuanto esté á su alcance para no herir la susceptibilidad de Francia.*

Según dice *Le Figaro* de París, de los 7.400.000 francos votados por las Cámaras para la movilización del 17º cuerpo de ejército, se han gastado solamente 5.400.000 francos, resultando por lo tanto una economía de dos millones.

Desde primeros de Enero próximo, según disposición adoptada por el gobierno de la República del Uruguay, los vinos españoles pagarán por concepto de aduanas un 30 por 100 menos de lo que satisfacen actualmente.

Según noticias de Roma, la cuestión romana se agita de nuevo con calor.

Los católicos italianos han comenzado á suscribir exposiciones pidiendo que se hagan concesiones á la Iglesia.

En la Cámara francesa M. Delâtre ha pedido interpelar al gobierno sobre las operaciones de concentración del 17º cuerpo de ejército consideradas bajo el aspecto de la seguridad del transporte de los soldados. Se ha señalado el jueves, 3 de noviembre, para discutir esta interpelación y el mismo día para nombrar la comisión que ha de informar sobre el tráfico de las condecoraciones.

The Times y *The Standard* se muestran satisfechos por la manera favorable con que la prensa francesa ha acogido la firma del convenio relativo al canal de Suez; pero niegan que sea el primer paso hácia el abandono de Egipto y recuerdan que estas son dos cuestiones completamente distintas.

En breve va á discutirse en París un importante proyecto de ley encaminado á sustituir con la moneda de níquel las actuales piezas de cobre de 10 y de 5 céntimos.

La moneda de cobre que circula en la actualidad data de 1850 y ofrece graves inconvenientes por su peso, su volumen, su mal olor y su rápido desgaste. Los Estados-Unidos, Bélgica, Alemania, Suiza, el Perú, Chile, el Brasil, etc., han renunciado ya á ella para adoptar la moneda de níquel, metal ligero, indeleble y de poca resistencia. La única objeción que puede hacerse es su posible confusión con las piezas de plata de dos francos, de un franco y de cincuenta céntimos, pero á ello se contesta que variando las formas y las efigies se haría fácilmente imposible toda equivocación.

El níquel se encuentra en abundancia en Francia y en nuestras colonias. Ordinariamente se emplea en la industria, y, según se asegura, su empleo como moneda proporcionaría una notable economía.

DE LA PENÍNSULA

A consecuencia de las alarmantes noticias que han circulado estos días sobre el incremento que ha tomado la epidemia variolosa en Alicante, en algunos pueblos de aquella provincia parece que se niegan por esta razón á dar entrada á los viajeros que proceden de la mencionada capital.

La prensa local llama con este motivo la atención de las autoridades, á fin de que tomen las medidas conducentes á evitar que se repitan en lo sucesivo semejantes hechos.

Se trata de fundar en Barcelona un centro ó sociedad que bajo el nombre de *Volapük-club* se dedique al estudio, desarrollo y perfección del idioma universal.

El conocido comerciante en obras de arte de Barcelona, señor Parés, trata de abrir á mediados de Diciembre una exposición de pinturas y esculturas en el local que para este fin tiene en aquella capital.

Sábase ya que varios pintores valencianos se proponen enviar sus cuadros á la exposición del Sr. Parés, accediendo á la invitación que éste les ha dirigido.

Suponemos que también los artistas mallorquines habrán sido llamados á ese certamen y que con sus obras contribuirán á darle mayor importancia y atractivo.

El Ayuntamiento de Barcelona en la última sesión que ha celebrado, tomó el acuerdo de autorizar á su presidente para que suscribiese la obligación de crédito del empréstito de 250.000 pesetas, que la citada corporación contrató con el Banco Hipotecario Colonial para la construcción de las obras de la Exposición Universal.

Los trabajos de propaganda para la concurrencia al gran certamen toman un incremento extraordinario. Varios delegados del Consejo directivo y organizador recorren las provincias con objeto de informar á las Diputaciones, Consejos de Agricultura, Cámaras de Comercio y demás corporaciones que puedan tener interés en cuanto se refiera á la Exposición, de los

preparativos que se hacen y facilitar los medios de extender la concurrencia.

Nos dicen de Barcelona que la crisis industrial va tomando en Cataluña tal crecimiento que los ánimos más serenos se preocupan, temiendo que sus efectos sean irremediables, pues la emigración de los obreros más inteligentes, activos y sensatos, aumenta de una manera considerable. No bastando las líneas francesas é italianas que hacen escala en el puerto de Barcelona para el embarque de los emigrantes catalanes, se dirigen estos diariamente á Burdeos, en donde hallan más fácilmente pasaje para las Repúblicas del Plata, región de su preferencia.

Es este un desangramiento del que difícilmente y en largo tiempo no se repondrá la industria nacional.

Se ha dispuesto activar las obras del *Nautilus*, que va á ser habilitado como Escuela de guardias marinas.

Los bases del dictamen emitido por el Consejo de Sanidad acerca de la influencia nociva de los alcoholes mal rectificados, son las siguientes:

1.º El gobierno determinará que á importación de los alcoholes de fabricación extranjera se efectúe precisamente por los puertos en que se encuentran establecidas Aduanas provistas de personal y material necesario para reconocer suficientemente su composición.

2.º Se prohibirá con sanción penal el uso para el encabezamiento de los vinos, ó su incorporación á otras bebidas, de los alcoholes que no sean vínicos y de los industriales de procedencia extranjera ó nacional que no estén perfectamente puros, bien rectificados y en estado alcohólico.

3.º Asimismo queda prohibido que en la destilación de alcoholes que hayan de usarse para el encabezamiento, se agoten las cascas que dan lugar á la formación de alcoholes distintos del etílico.

4.º En las Aduanas por donde se ponga la importación de alcoholes, se examinará éstos por peritos nombrados al efecto, previas garantías de aptitud, y una vez comprobada en los referidos líquidos la presencia de alcohol amílico ó de cualquier otra sustancia que se obligará á sus importadores á mezclar aquellos con ácido fénico en una proporción de 1 por 1000; de 1 por 500 la brea de hulla y de 1 por 200 el aceite esencial de trementina para que su olor y sabor pueda prevenir la sofisticación. Las mismas disposiciones respecto á su análisis en debida forma y su autenticación se tomarán con los alcoholes de procedencia extranjera.

5.º Las autoridades municipales garantizarán la salubridad de los establecimientos de elaboración de alcoholes fermentados, y las mandarán analizar sus respectivos laboratorios, castigando la sofisticación.

Según noticias de La Coruña, es verdaderamente triste el aspecto que ofrecen las mentes de aquella capital.

De seguir tal sequía y no acometer sobre la marcha la obra de traida de aguas en abundancia, la ruina en la población es inevitable, puesto que hasta las fábricas están propensas á cerrarse y quedar sin pan cientos de trabajadores.

Es urgente el remedio si se quiere evitar uno de los conflictos más grandes que se vieron en dicha capital.

Hace pocos días ocurrió una sensible desgracia en Redondela (Pontevedra).

En un taller de pirotecnia se hallaba trabajando uno de los operarios, y ocurrió la explosión de unas bombas de dinamita que tenía en las manos, separándole la cabeza del tronco y causando la muerte á dos hijos suyos.

El edificio quedó en parte destruido. La explosión fué tan fuerte, que produjo la alarma en todos los vecinos de Redondela.

Es probable, según dice un colega de la Corte, que se nombre una comisión de tres profesores químicos para que á la vista de los dictámenes de la Academia y del Consejo de Sanidad, señale los procedimientos prácticos y preferibles para el reconocimiento de los alcoholes y su desnaturalización.

Habiendo consultado el delegado de Hacienda de Mércia al ministro del ramo acerca de lo que deba hacer con los contribuyentes que habían pagado el ejercicio de 1879 al 80, cuya contribución fué después condenada por causa de las inundaciones, el ministro ha resuelto que se devuelva en metálico lo satisfecho por los comprendidos dentro de la condonación de aquel ejercicio.

Para que se lleve á efecto esta disposición, se dirigirán circulares á los alcaldes de los pueblos inundados, á fin de que así se lo participen á los contribuyentes, y los que se encuentren en el caso citado puedan solicitarlo á la mayor brevedad.

Según vemos en la prensa sevillana, el aventajado artista D. Ricardo Aramburu, ha solicitado privilegio de invención para un procedimiento, que consiste en reproducir los retratos de todas clases en sellos de *caoutchouc*, obteniéndose la misma suavidad de tintas y reunidos detalles que se consiguen en la fotografía.

Es indudablemente un invento que ha llamar poderosamente la atención.

Dice *El Correo Gallego* de Ferrol, que año nuevo estará completamente listo y en posición de hacerse á la mar el crucero de mera clase construido en aquel astillero, el *Cristina*. Todos los trabajos ya están casi terminados.

Se ha celebrado en la Coruña una reunión de varios expendedores de petróleo de Bilbao, Santander, la Coruña y Vigo, y han acordado exigir exposiciones á las Cámaras de Comercio toda la Península, á fin de que éstas representen al ministro de Hacienda para que pague á un abuso muy generalizado.

Consiste éste en que los refinadores de petróleo introducen este aceite mineral llamado primera destilación, pagando 12.50 pesetas cada 100 litros, en vez de 26 pesetas que dan por pagar, pues se afora aquél como producto bruto, siendo así que no lo es; y de esa suerte la vez que perjudican al Tesoro en algunos millones, hacen imposible la competencia de los expendedores que compran en el extranjero esos petróleos de primera destilación para venderlos á la venta como tales y tienen que pagar 26 pesetas por 100 litros, según queda dicho.

DE LA PROVINCIA

EL MAL TIEMPO

En las aguas de Alcedia y Pollensa los efectos del temporal que aquí experimentamos los días 25 y 26 han sido desastrosos.

Según nos escribe nuestro corresponsal desde la ciudad arriba nombrada, en la bahía que lleva su nombre naufragó no se sabe por qué lugar ni en qué punto, un laud destinado á la pesca tripulado por tres hombres, dos de ellos hermanos, Juan y Miguel, por sobrenombre *Melets*, y el tercero Miguel Domingo por apodo *Cotó*, los cuales no han parecido en forma alguna, suponiéndose que fueron víctimas de la mar.

El laud apareció destruido en la costa, junto á la caseta denominada *d' en Barret* á una trileguas de Alcedia.

El último de los naufragos ya perdió á su madre hará unos cuatro años en el acto de ir á prestar auxilio al brik-barca austriaco *Mimi*.

El Ayudante de Marina de aquel puerto practicó con la necesaria actividad las pesquisas averiguando que en el momento de haber naufragado los naufragos, mas todo inútil, y prendos de vestir de algunos de ellos hallaron cerca de la embarcación sumergida, los tripulantes.

En el puerto de Pollensa la mar era tan gruesa y el viento tan impetuoso que hizo romper las amarras otro laud de pesca el cual fué arrastrado hacia la costa de Alcedia y sitio conocido por el *Barced* en donde fué recogido con averías por algunos marineros.

No hubo por esta parte desgracias personales por cuanto al ser arrancada la barca no había bordo tripulante alguno.

En el puerto de Alcedia quedaban fondeada la goleta *Trinidad* y el jabeque *Belisario*, ambos con cargamento de vino y el laud *Molinolo* que, salido de Felanitx para Certece, con igual carga, entró de arribada forzosa por la fuerza del temporal.

Otro laud de Alcedia tripulado por dos hombres que se creía perdido también, apareció novedad, así que el temporal amainó su furia después de haberlo aguantado en la cala de Ferrutx.

DE LA CAPITAL

Con buen acuerdo ordenó la Alcaldía há pocos días que se practicasen un reconocimiento pericial en los carruajes de alquiler.

Se practicó esta operación en los que se presentaron, mas como no fueron todos los que dedican á la conducción de pasajeros los que cumplieron la orden de la Alcaldía, ha sido forzoso que este reiterase la orden para hacer entrar en cintura á los rezagados.

Estamos esperando el tercer aviso... ó el metazo.

El movimiento de población registrado en la tercera decena del mes de Septiembre por el Juzgado Municipal de la Lonja fué de 21 nacimientos, legítimos todos, y 18 defunciones las cuales 9 fueron varones y otras 9 de hembras.

Tal vez por efecto de las lluvias abundantes que cayeron durante todo el mes de Septiembre ha sobrevenido una copia notable de setas que se venden en nuestro mercado á precios baratos, reservándose cantidades importantes para la exportación.

El presupuesto extraordinario formado por el Ayuntamiento y aprobado por la Junta municipal, para el ensanche de la calle de Cerer ha pasado ya al Gobierno de la provincia para su aprobación.

El día 15 del mes de Diciembre próximo á la una de la tarde se celebrará en este Gobierno de provincia y en la Dirección general de Obras Públicas, la subasta para la contratación de las obras de la carretera de Palma á la torre d' en Huch, las cuales están presupuestas en contra por la cantidad de 99.335'64 pesetas.

El importe de las cuotas de los contribuyentes inscritos en la matrícula de Subsidio industrial, que por concepto de insolventes han sido declarados fallidos durante el año económico de 1886-87 asciende á 314'99 Pesetas.

Durante los primeros cuatro meses del actual año económico, el Ayuntamiento de esta Ciudad ha amortizado unas 50.000 pesetas de bonos y cupones.

Por consecuencia del reciente decreto declarando jubilados á los profesores de Escuelas Públicas substituidos que no optaren por volver á desempeñarlas como propietarios, resultarán vacantes en esta provincia las de niños de Manacor, Felanitx, Binisalem, Alaró, Establiments, La Puebla, Capdepera, Son Servera y alguna otra y las de niñas de Muro, Felanitx, Manacor y otras hasta el número de nueve.

De estas escuelas, unas se proveerán por concurso y otras por oposición según el turno á que correspondan, debiendo serlo las de esta última clase en la convocatoria del mes de Mayo del año próximo.

La contrata para la construcción y renovación de los empedrados de esta Ciudad ha sido adjudicada á D. Francisco Ferrer.

Para constituir el Tribunal que ha de juzgar en los ejercicios de oposición á la escuela de niños de Montuiri, única vacante que ha de cubrirse en la convocatoria ya publicada, han sido designados como pertenecientes á la Junta Provincial de Instrucción Pública los señores D. Luis Barbarin Pbro. y Canónigo de esta Sta. Iglesia y D. Miguel Ignacio Font Notario; y como Profesor de Escuela Normal D. Andrés Morey. El Catedrático del Instituto no ha sido todavía nombrado, como tampoco el Profesor de Escuela Pública.

El sábado por la noche se hizo á la mar el vapor trasatlántico, Miguel M. Pinillos, después de haber dejado parte de su cargamento y tomado á bordo buena porción de este plaza.

Los causas del finno surto de "demonstraciones de carga y descarga" siendo este motivo de no haber podido anticipar la salida.

El Ayuntamiento de esta Ciudad se reunió el viernes en sesión ordinaria y entre los acuerdos que tomó figura el de declarar camino vecinal el que desde el caserío de Génova gufa, pasando por el cementerio de aquel lugar, á la carretera de Andraitx.

Dispuso que se construyese y dotase á los porteros y alguaciles de un uniforme de invierno, de la cual prenda carecen en la actualidad.

Se discutió ampliamente la proposición de si sería oportuno ó conveniente acudir en recurso de casación al Tribunal Supremo en el asunto sobre construcción de la casa que hay en la calle de la Galera, asunto que dió mucho que hablar en su día y se acordó por catorce votos contra doce en sentido negativo.

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 1

VENCIDO!

EMILIO DE GIRARDIN

I.

Había una vez un seductor que andaba á caza de víctimas. El invierno había transcurrido alegremente á causa de sus brillantes conquistas; pero llegó la primavera, y si esta época del año es la estación de los amores, no es en cambio la de las seducciones. El Sr. Lusigny habíase quedado solo y sin ocupación alguna en París; al asomar los primeros rayos del sol primaveral, todas sus afortunadas víctimas habían levantado el vuelo, llevando consigo el dardo que las hiera; y no había más remedio que esperar el verano, el verdadero verano, para ir á buscarlas en las estaciones de baños, ó para visitarlas en sus castillos.

La correspondencia era activa. Todas las mañanas le llegaban de las inquietas provincianas billetes perfumados; pero ¿qué son para un seductor las alegrías de la correspondencia? Un doloroso estorbo y nada más. El fastidio de coleccionar por orden de fechas y de colores (el señor Lusigny tenía un cajón de rubias y un armario de morenas, y aseguraba que las rubias son por regla general malas y coquetas, mientras que las morenas, por el contrario, son buenas y sensibles), el fastidio de ordenar todos aquellos amorosos reproches, quedaba apenas compensado por el placer de merecerlos. Además,

Aprobóse después la distribución de fondos del mes actual.

Hace pocos días fué puesto por la Audiencia de esta capital á disposición del Sr. Gobernador de la provincia, un joven vecino de Felanitx á fin de que fuese recluso en un hospital, por haber sido declarado exento de responsabilidad criminal en la causa que se le ha seguido por el delito de homicidio.

Parece que en una de las primeras noches del mes de Marzo de este año el indicado joven tuvo cuestiones con otro, de las que este resultó herido por aquél de un pistoletazo en el hipocóndrio derecho, falleciendo á la mañana siguiente. Siguió la causa y elevada á este Tribunal, se propuso por parte de la defensa del procesado, que corría á cargo del estudioso letrado D. Alejandro Rosselló, que su defendido fuera atentamente observado por peritos médicos para que el día del juicio oral emitieran dictamen sobre el estado de desarrollo físico, intelectual y moral en que se hallaba y sobre la normalidad ó anormalidad que se notara en sus funciones anímicas; y admitida esta clase de prueba, apareció de ella que la anomalía que presentaba el aparato genital del encausado, en relación con el resto del organismo, podía calificarse de hermafroditismo masculino impotente; que si bien el desarrollo de su cuerpo concuerda con su edad (18 años cuando delinquiró), el de sus facultades intelectuales correspondía á un período comprendido entre la primera y la segunda infancia; y que por lo tanto el estado de sus facultades intelectuales oscilaba entre el idiotismo y la imbecilidad. Y si bien por la acusación se interesaba que se impusiera al referido procesado la pena de 16 años de reclusión, esta Audiencia en sentencia de 6 de Agosto último, que quedó firme por no haber prosperado los recursos de casación que por quebrantamiento de forma é infracción de ley interpuso contra la misma el celoso Ministerio Fiscal, declaró al encausado comprendido en la circunstancia primera del artículo 8 del Código y por lo tanto exento de responsabilidad criminal; reservó á los padres de la víctima la acción civil que les compete, y mandó fuera aquél recluso en uno de los hospitales destinados á los enfermos de su clase, del cual no podrá salir sin previa autorización de dicho Tribunal.

Este es uno de los casos raros con que cuentan pocos ejemplares los anales del foro.

COMEDIA

Después de pasar algunos años sin que en el Principado se hubiesen dado representaciones dramáticas, ha llegado á su vez la ocasión, que creemos venturosa para el público, de poder disfrutar de una clase de espectáculos que era por muchos deseada, aun cuando para no pocos fuesen preferibles las funciones lírico-dramáticas.

La compañía que en la actualidad trabaja en el primero de nuestros coliseos llena completamente su objeto y sin ser de todo en todo de un orden superior, está, sin embargo, á la altura de una población importante, como lo es la nuestra.

El público que asiste de ordinario al Teatro se manifiesta complacido de las condiciones generales de la mencionada compañía, por más que de entre el personal que la compone hay actores que sobresalen y son notables en su clase, contándose en primera línea á su director ya de antiguo conocido y apreciado aquí, y algún otro

aquellos corazones que le pertenecían, aquellos orgullos por él sometidos, aquellas imaginaciones que había perturbado, no podían ya interesarle.

Todos los conquistadores se parecen en que el pasado no existe para ellos. Necesitan cada día nuevas victorias, y solo á este precio pueden conservar su prestigio. El mismo emperador Napoleón nos ha revelado la triste necesidad de sus continuas batallas, y es bueno advertir que al darnos el secreto de los conquistadores, ha puesto también en nuestras manos el de los seductores.

Si recordais la lista de los hombres afortunados, estoy bien seguro de que no adivinareis nunca el tipo que el Sr. Lusigny había tomado por modelo. El duque de Lauzun, preguntareis, que fué el primero que hizo de la insolencia un medio de seducción? El mariscal Richelieu, que profesaba hácia las mujeres tanto culto como desprecio? El marqués de Letoriere, que era tanto más peligroso, cuanto que su sinceridad hacía que se le amase cuando dejaba de adorarse? El conde de ***, célebre seductor del Imperio, á quien nadie se atreve á nombrar, porque aun no ha dejado de seducir? No, no y no.

No era ninguno de esos grandes maestros, sino un personaje mucho más antiguo, mucho más respetable, mucho más hábil que todos ellos, y al lado del cual no son más que unos pobres aprendices; un profesor que hizo de la seducción un arte inmortal, un estudio psicológico de los más profundos. Todos los que hemos citado seducían por instinto, pero aquel seducía por principio. Así es que ha dejado el mejor código de seducción que la perfidia humana pueda imaginar. Lo forman una colección de recetas infalibles, un sistema completo; pero hay que poseer la llave de ese sistema, hay que descubrir el secreto del lenguaje. Afortunadamente

de quien se guardan buenos recuerdos y á su favor se mantienen simpatías.

El público no ha correspondido todavía con su asistencia al mérito de la compañía y á la importancia que hasta ahora han tenido las obras puestas en escena.

Respetamos los reparos que alguna parte de nuestra sociedad pueda tener relativamente á este clase de funciones; pero creemos que en vista de los resultados conocidos, bien pueden deponer escrúpulos y miramientos y favorecer unos espectáculos que son de agradable pasatiempo y de indudable instrucción.

Suplicamos á todos las personas que lean el presente número tengan en consideración los esfuerzos que hemos tenido necesidad de hacer para poder empezar hoy la publicación de este periódico. Siendo nueva y todavía no acabada de montar esta imprenta, faltan á recibir más de la mitad de los tipos que tenemos encargados con destino al mismo periódico, los cuales con motivo de la dificultad de transportes rápidos no han llegado aun á poder nuestro.

Nuestros lectores se convencerán, (así lo esperamos) con las mejoras que sucesivamente iremos introduciendo, de que tratamos de dar á nuestra publicación condiciones tipográficas que satisfagan todas las exigencias.

LECTURAS AMENAS

LA DURACIÓN DE LA VIDA

Un alemán ha tenido la paciencia de revolver todas las estadísticas publicadas en su país de muchos años á esta parte, que hacen referencia á la longevidad de la vida, y ha averiguado lo siguiente:

Que los jardineros, los marineros y los pescadores, viven por lo comun 58 años; los panaderos, los carpinteros, los albañiles y los pintores, 49; los cerrajeros, los herreros y los ebanistas, 47; los zapateros y los sastres, 44; los picapedreros, los escultores, los cajistas y los litógrafos, 41; los peones que se dedican á varios oficios, 32.

A continuación publica otro cuadro relativo á las profesiones liberales con estos resultados:

Los ministros de la iglesia viven generalmente 67 años; los maestros de escuela 57; los abogados 54; los médicos 49.

Como se ve por estas cifras, alcanzan mayor longevidad los obreros que viven al aire libre, y aquellos que por su oficio están obligados á hacer ejercicios corporales.

En la siguiente categoría de profesiones se observa que muchos de los que por su profesión tienen que luchar con sobresaltos continuos.

Si los de esta segunda categoría viven más que los de la primera, débese principalmente, según el autor de los datos copiados, á que se alimentan y se nutren mejor, y á que acuden á tiempo á los recursos de la ciencia para combatir las perturbaciones que se originan en la salud.

UN MUSEO DEL CONTRABANDO

Se ha creado en Londres recientemente un museo que no carece de originalidad. Sus fundadores han reunido en él todos los objetos que utilizan los contrabandistas ingleses para estafar al fisco.

Al entrar en el local se ve una enorme está-

poco burladores se han tomado el trabajo de estudiarlo.

El personaje que el Sr. Lusigny había tomado por modelo, era un seductor de la antigüedad, muy célebre por la variedad y habilidad de sus medios, á cual más ingenioso. Un seductor de la antigüedad? me preguntareis de nuevo. ¿Será Teseo, á quien no espantaba la rivalidad con el dios de los infiernos, Teseo que, despues de seducir á Ariana, la abandonó, para seducir á su hermana Fedra, á pesar de considerarse como verdaderamente difícil esta empresa? No, no es Teseo, sino un seductor mucho más terrible. Es Júpiter, en una palabra, ya que es preciso decirlo... el decano de los seductores, el padre de toda la raza de los burladores. Júpiter, el Lovelacio de la antigüedad, el D. Juan olímpico, cuya ciencia era tan terrible y conocía tan perfectamente el corazón de las mujeres, que tomaba, cuando llegaba la ocasión, la forma, las cualidades ó los defectos que debían gustar á cada una de ellas.

El Sr. Lusigny había estudiado á fondo á su Júpiter; le había seguido en todas sus empresas, y se había dado ingeniosísima cuenta de todos los secretos empleados por el señor del rayo, en el arte de hacerse amar. Sabía el por qué de todas sus metamorfosis, y se las había explicado, no como lo han hecho tantos comentaristas, como novelistas y naturalistas, sino como moralista y seductor.

Por ejemplo: para él, Danae no fué una prín-cesa prisionera, cuyos guardianes habían sido sobornados por Júpiter; en su concepto, la lluvia de oro era un símbolo, y Danae, el tipo de la mujer avara y vanidosa, que no comprende ninguno de los sacrificios del corazón, pero que conoce todos los cálculos del interés; á la que nada puede conmovér, pero sí desvanecer; que no se deja arrebatar por los juramentos de ternura,

tua de Wellington, de plomo. La historia de esta estatua es divertida. El plomo, como material de guerra, pagaba antes en Inglaterra derechos muy altos, pero convertido en objetos de arte, era libre.

Un industrial se valía de esta treta patriótica: hacía fundir «vencedores de Waterloo» diciendo que quería dotar á Inglaterra de varios monumentos que inmortalizasen la memoria del caudillo. Así que las estatuas desembarcaban, se facturaban para Birmingham, en donde se convertían en lingotes.

Se ve también el modelo de la mujer de un contrabandista, la cual, con recursos inverosímiles, introducía artículos de gran valor.

Hay un perrito faldero que abre la boca y los ojos, y meneá el rabo con una propiedad maravillosa. No le falta más que ladrar. Este perro es un estuche en donde caben gran número de alhajas. Lo usó durante mucho tiempo una señora sin llamar la atención de los aduaneros.

Hay botas, sombreros, sacos de noche, y otros objetos que son un prodigio de habilidad. Llaman la atención entre todos varios libros; uno de ellos ostenta este título en el lomo: *Filosofía de la vida*. Dentro de ellos, pues no son sino cajas, unos cuantos viajeros estuvieron introduciendo contrabando varios años.

El museo se ha fundado para la instrucción del personal de aduanas: no está abierto al público, pero puede ser visitado mediante una autorización especial.

UN TELÉFONO SUBVERSIVO

A través de la frontera helvético-alemana, entre las ciudades de Basilea y Mulhouse, funciona desde hace meses un teléfono.

Cuando ocurrió el incidente de Raon sur-Plaine, apoderóse viva inquietud de los habitantes de Basilea, que creyeron inminente la guerra entre Francia y Alemania.

La juventud helvética, grande amiga de los franceses é indignada por los manejos alemanes, imaginó una burla, que á poco más cuesta el juicio al jefe de la oficina telefónica, y por turno entablaron la conversacion siguiente:

—¡Eh! ¡Mulhouse!
—Presente.
—Es con el kreisdirector con quien hablo.
—Sí, señor.

—Pues en ese caso, amiguito, ¡viva Francia!
El funcionario alemán, después de amenazar y jurar en vano, á las veinte ó treinta llamadas hechas á distintas horas y siempre con el mismo grito, no tuvo más remedio que suspender la comunicación telefónica.

COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA DIRIGIDA POR D. MIGUEL CEPILLO

(10 de abono)

Función para el Lunes 31 Octubre 1887

PROGRAMA

1.º Sinfonía por el nonetto que dirige el señor Cussini.

2.º Segunda representación de la aplaudida comedia en tres actos y en prosa, original de D. M. Pina Dominguez, titulada

EL CHIQUITIN DE LA CASA

3.º y último. La graciosa comedia en un acto original de Pelayo del Castillo titulada

EL QUE NACE PARA OCHAVO

Entrada general 0'75.—Al Paraiso 0'50.

A las 7 y media.

pero que cede en seguida á las promesas brillantes... Y cuando el Sr. Lusigny encontraba en el mundo á una de esas mujeres para quienes la juventud, la belleza ó el talento no son nada en amor y que no miran más que la fortuna, exclamaba y se decía en voz baja: «Danae! Danae!» y la mujer quedaba en seguida colocada y clasificada en la categoría de las Danae. Para realizar aquella conquista, no necesitaba desplegar talento ni tomarse cuidado alguno. Debaba descansar á su imaginación y á su corazón; hipotecaba alguna de sus tierras; levantaba un empréstito de consideración, y desplegaba durante unos cuantos meses un lujo fabuloso; ya no se hablaba en París más que de su caballo *pur sang*, de su mesa espléndidamente servida, de sus empolvados lacayos, de sus muebles, de sus alfombras, de sus cortinajes y de su vajilla de plata. Para las Danae, una soberbia vajilla de plata es una seducción irresistible; es la gota de la lluvia de oro que colma la medida. Cuando aquellas maravillas habían producido ya todo su efecto; cuando estaba ya bien averiguado que el Sr. Lusigny era el hombre más magníficamente alojado de todo París, que nadie podía luchar con él en punto á opulencia; cuando Danae estaba seducida, el Sr. Lusigny volvía á ser como antes uno de tantos elegantes, y decía, al calificar aquel género de conquistas:

—Son las más fáciles; no cuestan más que dinero.

Si, por el contrario, se trataba de enamorar á una de esas mujeres cuya exquisita delicadeza huye de todo bullicio, de esas románticas beldades á quienes la vanidad no consigue deslumbrar, pero á las cuales conmueve un sentimiento generoso; que viven soñando, que aman las armonías y adoran las artes y la gloria; para quienes los afortunados de la tierra, los ricos, los

(Biblioteca Selecta, tomo 13, un vol. 0,50 de pta. (emplari))

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with columns for location (Palma, Madrid, Barcelona, Paris) and item (Crédito Balear, Cambio Mallerquin, Ferro-carriles de Mallorca, etc.) with corresponding prices in Dinero.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

Servicio de trenes que regirá desde el 15 de Octubre de 1887 al 31 de Marzo de 1888. De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'30 mañana, 2 y 3'15 (mixto) tarde.

VAPORES-CORREOS.

Salidas de Palma. Para Barcelona, mártes 4 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia. Para Valencia, juéves 4 tarde.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo. De Valencia, lúnes 7 mañana. De Alicante é Ibiza, miécoles 10 mañana.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS Dia 29. De Valencia laud San Bernardo, pat. Albertí, con 6 mar. De Cádiz vapor Miguel Maria Pinillos, capitán Juan Bautista Gorondo.

De Andraitx polaera goleta Sebastiana Pujol, cap. Juan Coll, con 6 mar. De Barcelona balandra San José, cap. Francisco Alemany, con 5 mar.

SALIDAS

Para Barcelona vapor Bellver, cap. Albertí, con 27 mar. Para Porto-Colom vapor Hartmann, capitán Wahlberg.

CULTOS SAGRADOS

SANTO DE HOY San Nemesio y San Quintín, mártires. JUBILEO DE CUARENTA HORAS Empieza en las Miñonas costeado por la Asociación de Oración y Vela.

SECCION DE ANUNCIOS.

Los periódicos El Diario de Palma, La Opinión, El Ancora, El Correo de Mallorca, El Palmesano y LA ALMUDAINA, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes: Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.

PARA EL AÑO 1888

Se han recibido en la Imprenta y Librería de los Sres. Amengual y Muntaner los elegantísimos Dietarios impresos en Barcelona en la Tipo-litografía de los Sucesores de N. Ramirez y C.ª

COLABORADORES

Señores: J. Mitchell Bronce, T. Lander Bronton, T. Bryant, F. H. Champueys, A. Cooper, Sindy Coupland, Dyce Duckworth, G. P. Field, R. Harrison, M. Morris, E. Owen, S. P. Phillips, R. Douglas Powell, H. Powed, C. H. Ralfe, A. E. Sansom, G. H. Savage, F. Semon W. G. Smith, F. Treves, A. de Watteville, J. Williams, W. J. Walsham.

VERSION DEL INGLÈS

por D. DANIEL LOPEZ

REVISADO POR EL

DR. D. AVELINO BENAVENTE

profesora en el Hospital de niños de Madrid, Traductora de los cinco tomos de Cirugía, en inglés, del Dr. Eric-Erichson.

TOMO I.ª

COMPRENDE LOS TRABAJOS DE TODO EL AÑO DE 1885

Véndese en la Imprenta y Librería de Amengual y Muntaner al precio de 5 pesetas en rústica y á 6'50 pesetas en pasta.

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENFERME PALMA Y CETTE CON ESCALA EN PORTO-COLOM.



ITINERARIO

Table with columns for Entradas (1) and Salidas, listing dates for Palma, Cette, and Porto-Colom.

CONSIGNATARIOS

EN PALMA.—D. Gabriel Alzamora, San Miguel 61 y 63. " CETTE.—D. Luis Herail, Quai du Nord, 4. " FELANITX.—D. Antonio Soler, Abrevadero, 16.

El vapor HARTMANN

saldrá directamente para Cette el 31 del actual.

(1) Se previene á los cargadores que verificándose las entradas al amanecer y las salidas al anochecer de los días fijados, deben considerarse estos como hábiles para la carga ó descarga.

IMPRENTA

Los señores Amengual y Muntaner ofrecen al público el nuevo establecimiento tipográfico que acaban de montar en la casa núm. 30 duplicado de la calle del Conquistador.

Las personas que deseen utilizar los servicios de la nueva imprenta hallarán esmerado y puntual servicio, y la economía compatible con la calidad de los trabajos que en ella se harán.

El Establecimiento cuenta con un personal idóneo é inteligente y con tipos de novedad, por cuanto todo el material de que está dotado es nuevo y recién traído de las más acreditadas fundiciones de Barcelona y Madrid.

Se harán todas las clases de trabajos que se pidan y si para satisfacer cualquier deseo ó capricho de las personas que lo soliciten es preciso mandar traer nuevos tipos, se verificará con prontitud y sin demora.

Se admiten encargos para toda clase de impresiones sean del género que fueren.

ANALES

Resúmen y exámen crítico de los progresos y trabajos de interés é importancia relativos á los nuevos tratamientos de las enfermedades.

LA ALMUDAINA DIARIO DE NOTICIAS

SALDRÁ Á LUZ POR LA MAÑANA DE LOS DÍAS NO FESTIVOS

Publicará todas las noticias que sean de interés para el público y especialmente las que tengan relación con el comercio, industria, agricultura, ciencias, artes y sucesos notables de todo género, ocurridos en todo el universo.

Se consagrará á la defensa de los derechos é intereses de la sociedad y muy singularmente á los que atañen á esta provincia, á los cuales dedicará especial atención.

Cultivará, en la parte que sea posible, dada su índole de publicación diaria, la literatura patria insertando artículos y novelitas de acreditados autores y completando su sección de amenidades con todo lo curioso que sea procedente.

A medida que circunstancias favorables lo consientan será objeto de mejoras y reformas que le pongan al nivel de los más acreditados de la Península.

No publicará comunicados, remitidos ni sueltos suplicados, sino en condiciones excepcionálísimas. Insertará noticia de las funciones religiosas y del movimiento comercial y mercantil, con otras novedades que serán de interés.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with columns for location (España, Extranjero, Ultramar) and price in Ptas. and Cents, including monthly and daily rates.

Recomendaciones á precios convencionales.

Se suscribe en esta Administración, Conquistador-30-bajos, en la librería de los Sres. Amengual y Muntaner y en casa de nuestros corresponsales en los pueblos principales de las tres islas, en la Península y en el Extranjero.

Palma.—Imprenta de Amengual y Muntaner.—1887.